
谋事在人，成事在天！——《增广贤文》

丹青不知老将至，贫贱于我如浮云。——杜甫

钢结构设计原理（北方民族大学）知到章节测试答案智慧树 2023年最

新 

第一章测试 

 

 

1. 钢结构计算中，实际内力和力学计算结果最符合的原因是（ ） 

   

 

参考答案: 

钢材材质均匀 

   

 

2. 下述破坏属于正常使用极限状态的是（   ） 

   

 

参考答案: 

构件在荷载作用下产生较大变形而影响作 

   

 

3. 结构的重要性系数是根据结构的(   )分别取 1.1、1.0、0.9。 

   

 

参考答案: 

安全等级的一、二、三级 

   

 

4. 在构件发生断裂破坏前，有明显先兆的情况是（   ）的典型特征。 

   

 

   

 

参考答案: 

塑性破坏  



丹青不知老将至，贫贱于我如浮云。——杜甫

谋事在人，成事在天！——《增广贤文》

   

 

5. 下列关于荷载分项系数的论述(   )不正确。 

   

 

参考答案: 

不分场合均取为 1.2   

   

 

6. 验算型钢梁正常使用极限状态的变形时，用荷载(   )。 

   

 

参考答案: 

标准值 

   

 

7. 钢结构设计中按荷载设计值计算的有 ( ) 

   

 

参考答案: 

局部稳定;强度;整体稳定 

   

 

8. 承载能力极限状态包括构件和连接的强度破坏、疲劳破坏和因过度变形而不

适于继续承载的状态。 

   

 

   

 

参考答案: 

对 

   

 



好学近乎知，力行近乎仁，知耻近乎勇。——《中庸》

以家为家，以乡为乡，以国为国，以天下为天下。——《管子·牧民》

9. 承载能力极限状态包括影响结构、构件和非结构构件正常使用或外观的变形，

影响正常使用的振动，影响正常使用或耐久性能的局部破坏。 

   

 

   

 

参考答案: 

错 

   

 

10. 焊接结构的疲劳强度的大小与（  ）关系不大。 

   

 

参考答案: 

应力循环次数 

 

 

第二章测试 

 

 

1. 反映钢材在塑性变形和断裂过程中吸收能量的能力的指标为（   ） 

   

 

参考答案: 

韧性 

   

 

2. 钢中含碳量越高（  ） 

   

 

参考答案: 

强度越高 

   

 



好学近乎知，力行近乎仁，知耻近乎勇。——《中庸》

人人好公，则天下太平；人人营私，则天下大乱。——刘鹗

3. 结构钢的屈服强度 (    ) ： 

   

 

参考答案: 

随着厚度增大而降低，而且随质量等级从 A到 D逐级提高 

   

 

4. 在钢的化学元素中,下列哪一种元素的有害作用主要是使钢在低温时韧性降

低并容易发生脆性破坏(  ) 

   

 

参考答案: 

磷 

   

 

5. 碳的含量对钢材性能的影响很大，一般情况下随着含碳量的增高，钢材的塑

性和韧性逐渐增高。 

   

 

   

 

参考答案: 

错 

   

 

6. 碳含量在 0.12%-0.20%范围内碳素钢，可焊性最好。 

   

 

   

 

参考答案: 

对 

   

 



穷则独善其身，达则兼善天下。——《孟子》

一寸光阴一寸金，寸金难买寸光阴。——《增广贤文》

7. 钢材越厚压缩比越小，因此厚度大的钢材不但强度较高，而且塑性、冲击韧

性和焊接性能也较好。 

   

 

   

 

参考答案: 

错 

   

 

8. 钢材具有两种性质完全不同的破坏形式，即塑性破坏和脆性破坏。 

   

 

   

 

参考答案: 

对 

   

 

9. 能够较显著的提高钢材的强度而不过多降低塑性和韧性的弱脱氧剂是 (  ) 

   

 

参考答案: 

锰 

   

 

10. 钢材中硫的含量超过规定标准，（ ）。 

   

 

参考答案: 

将使钢材在高温工作时变脆 

 

 



老当益壮，宁移白首之心；穷且益坚，不坠青云之志。——唐·王勃

大丈夫处世，不能立功建业，几与草木同腐乎？——《罗贯中》

第三章测试 

 

 

1. 钢梁设计中按正常使用极限状态进行验算的是( ) 

   

 

参考答案: 

挠度 

   

 

2. 对采用压型钢板的轻质墙面墙梁,宜采用(    ) 

   

 

参考答案: 

冷弯薄壁型钢 

   

 

3. 对直接承受动力荷载的矩形截面梁，截面塑性系数取值为（ ） 

   

 

参考答案: 
1.0 

   

 

4. 某焊接工字形截面梁，翼缘板宽 250，厚 10，腹板高 200，厚 6，该梁承受

静荷载，钢材 Q345，其截面塑性发展系数 为（   ） 

   

 

参考答案: 
1.05 

   

 

5. T 形截面所示的拉弯构件强度计算最不利点为（    ）。 



丈夫志四方，有事先悬弧，焉能钧三江，终年守菰蒲。——《顾炎武》

志不强者智不达，言不信者行不果。——墨翟

    

   

 

参考答案: 

截面下边缘“3”点 

   

 

6. 实腹式偏心受压构件强度计算公式 中， 为（  ） 

   

 

参考答案: 

受压较大纤维的净截面抵抗矩 

   

 

7. 梁的抗剪强度不满足设计要求时，最有效的办法是增大腹板的面积。 

   

 

   

 

参考答案: 

对 

   

 

8. 梁主要用于承受弯矩，为了充分发挥材料的强度，其截面通常设计成高而窄

的形式。 

   

 

   

 



穷则独善其身，达则兼善天下。——《孟子》

古之立大事者，不惟有超世之才，亦必有坚忍不拔之志。——苏轼

参考答案: 

对 

   

 

9. 计算结构或构件的强度，稳定性以及连接的强度时，应采用荷载设计值，而

不是标准值。 

   

 

   

 

参考答案: 

对 

   

 

10. 压弯构件截面强度验算时需考虑（   ）。 

   

 

   

 

参考答案: 

轴心压力引起的应力;弯矩引起的压应力 

 

 

第四章测试 

 

 

1. 钢材、截面与约束完全相同的两根轴心压杆，短杆与长杆相比（  ） 

   

 

参考答案: 

短杆承载能力大 

   

 



丈夫志四方，有事先悬弧，焉能钧三江，终年守菰蒲。——《顾炎武》

常将有日思无日，莫待无时思有时。——《增广贤文》

2. 实腹式轴心受压构件整体稳定的公式 物理意义是(    ). 

   

 

参考答案: 

构件轴心压力设计值不超过构件稳定极限承载力设计值 

   

 

3. 下列关于稳定的说法哪种正确（  ） 

   

 

参考答案: 

压杆失稳是压力使刚度减小并消失的过程 

   

 

4. 格构式轴心受压构件对虚轴用换算长细比目的在于(  ) 

   

 

参考答案: 

考虑剪切变形对稳定承载力的影响 

   

 

5. 实腹式轴心受压杆，其腹板上加纵向加劲肋目的是（   ） 

   

 

参考答案: 

提高腹板局部稳定性 

   

 

6. 如图 a、b 所示压弯构件，N、M、材料及几何尺寸都相同，则图 a 构件的

整体稳定比图 b（   ）。  



人之为学，不日进则日退，独学无友，则孤陋而难成；久处一方，则习染而不自觉。——《顾炎武》

人人好公，则天下太平；人人营私，则天下大乱。——刘鹗

    

   

 

   

 

参考答案: 

好 

   

 

7. 轴心压杆的稳定承载力与下列哪些因素有关？（  ） 

   

 

参考答案: 

杆端约束条件;初偏心和初弯曲的影响;残余应力的影响 

   

 

8. 粗短且截面有削弱的轴心受压构件，起控制作用的是整体稳定。 

   

 

   

 

参考答案: 

错 

   

 

9. 受压构件中验算板件的宽厚比是为了保证构件的强度。 



人人好公，则天下太平；人人营私，则天下大乱。——刘鹗

穷则独善其身，达则兼善天下。——《孟子》

   

 

   

 

参考答案: 

错 

   

 

10. 残余应力对翼缘为轧制边的焊接工字形截面的轴心压杆整体稳定的不利影响

而言，对强轴要比对弱轴严重的多。 

   

 

   

 

   

 

参考答案: 

错 

 

 

第五章测试 

 

 

1. 计算长度是把端部有约束的压杆等效为两端铰接的杆件。 

   

 

   

 

参考答案: 

对 

   

 

2. 杆件计算长度和杆件的轴力性质、杆件线刚度的大小以及与所分析杆件直接

刚性连接的杆件有关。 



忍一句，息一怒，饶一着，退一步。——《增广贤文》

天行健，君子以自强不息。地势坤，君子以厚德载物。——《易经》

   

 

   

 

参考答案: 

对 

   

 

3. 下弦节点拉杆少，节点铰接。 

   

 

   

 

参考答案: 

错 

   

 

4. 腹杆在屋架平面内的计算长度都为 l。 

   

 

   

 

参考答案: 

错 

   

 

5. 斜平面指与屋架平面斜交的平面，腹杆在斜平面的计算长度是 0.9l。 

   

 

   

 

参考答案: 

对 



以铜为镜，可以正衣冠；以古为镜，可以知兴替；以人为镜，可以明得失。——《旧唐书·魏征列传》

志不强者智不达，言不信者行不果。——墨翟

   

 

6. 多层多跨框架的失稳形式分为有侧移失稳和无侧移失稳两种情况。 

   

 

   

 

参考答案: 

对 

   

 

7. 有侧移框架的临界力较比无侧移框架高。 

   

 

   

 

参考答案: 

错 

   

 

8. 框架的失稳和柱脚的约束情况无关。 

   

 

   

 

参考答案: 

错 

   

 

9. 框架柱在弯矩作用平面外的计算长度取决于支撑构件的位置。 

   

 

参考答案: 

对 
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